

Отчёт о летней программе чтения 2024 года
«С книгой – в лето 2024»
Центральной городской детской библиотеки им. Н.К. Крупской
МБУК «ЦБС» г. Батайск

Летнее чтение в детской библиотеке — это не просто приятное времяпрепровождение; это прекрасная возможность для юных читателей открыть для себя новые миры и расширить свои горизонты. В тёплые месяцы, когда дети свободны от учебных забот, библиотеки становятся центрами вдохновения и творчества.

Дети, погруженные в книги, не только развивают воображение, но и обогащают свой словарный запас, что в дальнейшем скажется на их успехах в школе.

И, конечно, в библиотеке ребята могут познакомиться с разнообразной литературой, от захватывающих приключений до мудрых историй, которые формируют личность.

Для этого ежегодно Центральная детская библиотека им. Н.К. Крупской г. Батайска разрабатывает программы летнего чтения. Уходящим летом она называлась «С книгой – в лето 2024».

Программа охватывала как организованные группы детей – ребят из пришкольных лагерей, детских садов, детских развлекательно-развивающих центров, так и читателей, индивидуально посещающих библиотеку.

С программой летнего чтения и формирования плана посещения библиотек с помощью ярких распечатанных буклетов с намеченными мероприятиями ознакомились руководители пришкольных лагерей, детских садов города.

Каждая библиотека города отражала свою работу по проведению мероприятий на своих сайтах и/или в социальных сетях. Сайт ЦГДБ им. Н.К. Крупской - <http://kids.cbs-bataysk.ru/>, аккаунт в социальной сети ВКонтакте - <https://vk.com/kidslibrarybataysk>.

Лето было насыщенным праздниками, памятными датами, интересными мероприятиями.

Старт летнему отдыху без школьных уроков и ежедневных домашних заданий дали «Большие семейные выходные». Семейные квесты на свежем воздухе, в ходе которых дети проявляли физическую активность, скорость, ловкость и в то же время смекалку и интеллект, нашли положительный отклик у участников.

В Год семьи, которым объявлен 2024 год, и ко Дню семьи, любви и верности библиотеками г. Батайска проведено множество мероприятий совместно с детьми и родителями. Игры в Семейное русское лото, ставшие традиционными, литературно-музыкальный вечер «Семья – маленькая Вселенная», беседа – размышление «Всё начинается с семьи», литературный час «Живет в веках любовь и верность», просмотр презентации «О семье и

семейных ценностях», а также множество книжных выставок на тему семьи способствовали сплочению семьи и организации семейного досуга.

Начало лета – это День защиты детей. Его празднование читатели батайских библиотек провели задорно и активно. Игровые программы «Здравствуй, солнечное лето!» и «Волшебство книжного лета», конкурс рисунков на асфальте и праздник «Вот оно какое наше лето», игротека «Поиграй со мной» и познавательные, яркие, красочные книжные выставки на тему лета и детства: «Добрый мир любимых книг», «Летнее чтение с увлечением», «Здравствуй праздник, здравствуй лето!», «В круиз по книжному морю» и другие... Всё это привлекало внимание детей и вызывало неподдельный интерес и радость.

Одни праздники сменялись другими. По доброй традиции, а в этом – юбилейном – году со дня рождения А.С. Пушкина, вдвойне трепетно и торжественно библиотеки Батайска вместе со своими постоянными и потенциальными читателями отметили 6 июня. Кроме традиционного чтения произведений всемирно известного поэта и прозаика на площади Ленина у памятника Александру Пушкину и Наталье Гончаровой, в Батайске состоялась городская акция "Открытый микрофон: читаем Пушкина-2024". Дети и взрослые декламировали любимые стихи русского классика. Мальчики и девочки представили своё видение, каким должен быть Кот Учёный, рисуя его мелом.

Также в каждой библиотеке в честь дня рождения великого русского поэта А.С. Пушкина и ко Дню русского языка проходили различные мероприятия: литературная гостиная «Сила русского слова», литературные круизы «И я там был» и «Ветер по морю гуляет...», литературный час «Есть Пушкин, значит, есть Россия!», открытый просмотр литературы «Пусть в каждом сердце Пушкин отзовется...» и так далее. Дети вспоминали биографию гения русского слова, узнавали новое, читали стихи и участвовали в викторинах.

Особое место занимала тема экологии, так как в июне отмечается важный экологический праздник – Всемирный день охраны окружающей среды. Главная его цель – привлечь внимание к защите окружающей среды и бережному, ответственному отношению к природным ресурсам. Для этого библиотеки города организовали и провели открытый просмотр «Эко-чтение с увлечением», который познакомил с литературой об экологии и охране окружающей среды. Литературно-экологический турнир «Твои соседи по планете» поднимал самые разнообразные вопросы, касающиеся животного и растительного мира.

Патриотизмом и горечью воспоминаний о дне, давно минувшем, но таком важном в истории страны и мира, также были пропитаны летние мероприятия. Ко Дню России дети участвовали в игре-путешествии «Я живу в России», праздничном вечере «Россия от края и до края», где слушали гимн Российской Федерации, знакомились с историей праздника, изучали историю символов России: герба, флага и гимна, отгадывали загадки, рисовали на асфальте. В ходе информационного часа "Я другой такой страны не знаю..."

дети погрузились в литературное путешествие по регионам нашего государства, слушали познавательную информацию о Родине и сами рассказывали друг другу о знакомых им интересных, памятных местах.

Что касается горечи воспоминаний, то связаны они с Днём памяти и скорби. Неделя памяти «Они легли на поле боя, чтоб наша Родина жила», часы памяти "Война. Начало" и «Этих дней не забыть никогда» позволили рассказать детям о первом дне ужасной, кровавой, беспощадной войны, которая унесла жизни около 27 миллионов граждан Советского Союза. В литературно – исторической викторине «День памяти и скорби» ребята проверили свои знания и показали отличные результаты. Завершением всех мероприятий была минута молчания в память о погибших защитниках нашего Отечества в годы Великой Отечественной войны.

Лето – прекрасное, беззаботное для детей время года. Но помнить о безопасности важно всегда. На регулярных библиотечных уроках безопасности детям рассказывали, как себя вести на воде, в поле, в городе, на дороге и дома. По теме безопасного поведения библиотеками города были организованы игрополис «Остров безопасности», беседа «Безопасность в доме», уроки безопасности «Чтобы лето было добрым» и «Пусть дорога будет доброй».

Всё лето общаться с читателями был рад Библиоробот Читайкин. Он не только приветствовал ребят и рассказывал о библиотеке. Он также напоминал о безопасном поведении детям, узнавал об их интересах и увлечениях, рассказывал о важных датах и событиях в диалогах перед мероприятиями.

Детям был доступен компьютерный зал для работы с НЭБ, ДНЭБ.

За отчётный период библиотеки города посетили 46596 человек. Вновь записалось – 3241 человек. Было выдано 109378 экземпляров литературы. Проведено 612 массовых мероприятий, из них 45 в онлайн формате, участниками которых стали 15121 человек. В реализации летней программы чтения приняли участие все 9 библиотек города.

Все мероприятия дети посещали с удовольствием, с желанием активно участвовать в играх, квестах, громких чтениях и мастер-классах.

Анализ работы всех библиотек по программе летнего чтения «С книгой – в лето 2024» позволил каждой из библиотек увидеть свои сильные и слабые стороны, сделать выводы и наметить план работы для совершенствования деятельности.

Заместитель директора по работе с детьми И. В. Киташина